

2020年4月14日 星期二

第618期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

迎风绽放的“铿锵玫瑰”

——记石家庄市公安局战时下基层思政干部张立立

□ 河北法制报记者 宋法绪

日前,河北省文明办发布2020年一季度“时代新人·河北好人”评选结果,石家庄市公安局疫情防控下基层思政干部张立立榜上有名,被誉为“省会全警之光荣”!

一名普通的公安民警,何以能够获此殊荣?

出征,满腔热忱

时针回拨到两个月前。为坚决打赢疫情防控阻击战,按照省公安厅疫情防控阻击战时思想政治工作部署,2月2日下午,石家庄市公安局举行思政干部上一线出征仪式,19名从局机关、局属各单位选派的优秀党员干部奔赴基层。市公安局警务保障处副处长张立立就是19人之一,被派到石家庄市公安局循环化工园区分局担任战时思政干部。

“疫情防控阻击战进入关键时期,一线民警的防护物资是不是有保障,这是我最关心的问题。”张立立说。

参加完市公安局动员部署会后,她主动和分局警务保障部门沟通,针对急缺的物资,她多方联系,连夜购买了84消毒液30升、莲花清瘟胶囊50盒、护目镜20个、口罩500只……2月4日一大早,她带着这些防疫物资来到新岗位报到。

风风火火的她“立足未稳”,当天就联系了石家庄市蓝天救援队的10余名专业人员,分三组用专业设备,对分局机关办公用房、会议室、食堂1000多平方米进行了专业防疫消杀。下午,她又马不停蹄组织专业人员先后到四方派出所、丘头派出所和分局刑警大队,对办公用房、备勤室、值班室、讯问滞留室等约2300多平方米场地进行了专业防疫消杀。

了解到派出所的情况,2月5日,张立立再次联系相关企业购买了手持额温测温仪10个、医用酒精30升,配发给一线民警。

循环化工园区分局四方派出所所长郑建华说,思政干部上一线不



图为张立立在辖区走访,了解企业复工复产情况。

仅带来了局党委的关心和温暖,更从基层单位的实际出发,送来了防控一线最需要的物资,同时还对办公场所进行了专业的消杀,确保了工作生活的安全,非常感激组织的关怀和爱护。

投入,一身担当

进入3月份,随着疫情的日趋稳定,恢复人民正常生活、恢复正常的生活和经营活动,恢复国民经济的发展迫在眉睫。国、省道是大动脉,乡村道路是毛细血管,省公安厅和市公安局主要领导提出“疏通大动脉,畅通毛细血管”的要求。

“我所辖区面积占全区面积的80%,省、县、乡道路纵横交织,二环、三环交错贯穿,任务量很大,而且由于属于农村所,人们谈‘疫’色变,对拆除隔离还有抵触情绪,我们耐心争取村民的支持、理解和配合。”循环化工园区分局丘头派出所负责人刘军介绍。连续几天,张立立和分局民警走遍了辖区几乎所有行政村,逐个路口查看,逐个查找问题。

给刘军留下深刻印象的是拆除

辖区某村路障那件事。

3月5日早交班会上,得知某村的硬质隔离还没有拆除,张立立二话不说,叫上分局副局长高峰和刘军立即驱车十几公里赶去,在距离村口还有二三百米距离的时候,就看见了横断主路的围栏,等到走近发现该村只在南头便道留了个进出口,检查措施还是按照疫情最严重时一样,双向经过的车辆无法错车,造成了拥堵。一行人恰巧在村里遇到了该村党支部书记兼村委会主任,此人在当地以“硬核”著称。当张立立要求立即拆除硬质隔离,保障畅通时,对方表示:这是村自建路,围挡拆除后疫情防控万一出了什么问题,谁都担不起责任!

“我当时真的为张立立捏了一把汗,这些村干部都不简单,在当地很有影响力。”刘军对记者说。

“路口封路的行为已经不合时宜,已经违反了现行有关政策和要求,必须立即改正,这没有任何商量和讲条件的余地!”张立立耐心、严肃地和村干部表明立场,然后讲政策、摆道理、谈意义。

不到一个小时,村干部彻底服了,当即打电话调度铲车和拆除工

具,不到中午,路就真的通了!

“没想到,真的没想到,这么大的一个难题,居然被一名下基层的女思政干部给拿下来了,我们由衷地在内心为她点赞!”刘军说,“从那一刻起,我们分局上下都被她给‘震’住了,有什么工作难题都习惯找她商量,她成了我们工作上的主心骨!”

忘我,乐此不疲

“疫情防控工作以来,她从备齐防护物资,让民辅警心无旁骛战疫情,到加强内部安全防控,多次检查指导所队疫情防控工作开展,鼓士气,暖警心,实地调研督导辖区企业复工复产情况,慰问其他分局、检查站、看守所等,实地检查指导远程审讯系统安装情况,都严谨细致,一抓到底。”采访中,说起张立立,循环化工园区分局指挥中心民警王思宇称道不已,“从她身上,我看到了一名共产党员的责任和担当!”

“张立立带给我们满满的正能量,她用自己的言行诠释着思政干部的自信与激情。”分局政治处民警王娟坦言,“张立立对待工作一丝不苟,她那种科学严谨的工作态度绝对是我们的榜样。”

张立立的丈夫王飞,是河北省第五批援鄂医疗队队长,2月9日率队出征武汉。从此,她成了河北医科大学第三医院党组织战时思政帮扶的对象。每当该院院长侯志勇跟她联系要来慰问时,她总是笑笑:我身为思政干部,也在防控一线工作,您不用来慰问我,我还要去慰问战友呢!

前不久,她的丈夫圆满完成援鄂任务带队凯旋,她没有去机场接他。他,直接去了隔离点;她,仍旧忙碌在一线。他们的家中,只留下了等待复学的孩子和年逾七旬的老人……

“真的顾不上他们!”4月9日,记者电话采访张立立时,她的嗓音有些沙哑,“园区复工复产任务重,分局民警都在忙,我也不可能闲着不?”她爽朗地说。

邯郸交巡警科技与传统手段结合
力保道路畅通治安稳定

河北法制报讯 (苗文金)新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,邯郸市公安局交巡警支队采取强有力措施,扎实做好疫情防控各项工作,确保了全市交通秩序良好和社会面治安秩序持续稳定。

该支队在高速路口、国省道配合卫健、交通、属地公安局启动了63个疫情防控安检站,配合属地设置了12个临时检查站,124个临时执勤点,坚持逢车必查,逢人必检,劝返重点地区来邯车辆和人员,共出动警力5.1万余人次,引导检查车辆30.1万余辆次,配合卫健委检查人员47.6万余人次,劝返重点地区车辆258辆,配合检查出发热人员117人;实兵巡逻与视频监控相结合,大力强化火车站、汽车站、大型商超等重点部位的巡逻,特别是加强对市、县定点医院周边的交通秩序维护和巡逻防控,严防交通拥堵和盗抢案件发生。支队利用智慧交管系统,共核查过往车辆10万余辆,逐一开展核查比对,加强管控。

围绕保障服务复工复产,该支队制定出台了七项措施,通过建立研判机制、加强站点疏导、强化秩序维护、强化指挥调度、开辟绿色通道、公布服务专线、微信网上办公等,助力全市规模企业和重点项目复工复产。他们共指导帮扶复工复产企业和重点项目230余家,出动警力980人次,排查整改隐患150余条。宣传推动车管业务实行网上办、掌上办、足不出户在家办;简化事故处置流程,对轻微财产损失事故,以电话或微信视频调解为主,避免人员接触。该支队联合高德地图搭建疫情检站交通监测预警平台,语音提示乘车人员配合疫情防控,平衡各路段流量与检疫工作压力,缩短车辆通行时间。随着企业复工复产增多,人流车流持续增加,他们逐步升级警力、装备和防控措施,加强对复工复产企业、火车站、汽车站、大型商场、大型超市等重点部位及周边的交通管理和治安巡逻,确保道路畅通和治安稳定,为全市复工复产做好服务和保障。

随着疫情防控持续好转、人员复工复产,道路交通安全风险压力逐步上升,隐患逐步增多。为此,该支队在全市范围开展集中治理统一行动,严查酒驾、醉驾、涉牌涉证等严重交通违法行为,严防交通事故,确保道路交通安全;持续加大疫情防控期间“两抢一盗”等各类突出违法犯罪的打击力度,确保了社会治安大局的持续稳定。疫情防控以来,邯郸市主城区交巡警共抓获盗抢违法犯罪嫌疑人144人,主城区“两抢一盗”警情同比下降71.76%。

廊坊交警15条举措保畅通

河北法制报讯 (张永明)4月10日,在廊坊市广阳道与新开路交叉口的董村岗,随着红灯亮起,一名志愿者操控的移动式护栏被开启,行人主动在护栏处等候。同时,民警与志愿者协作,对非机动车闯红灯、逆行、不按规定路线行驶等不文明交通行为进行劝阻。

为大力整治市区交通秩序,保障市区良好的交通环境,廊坊市公安局交警部门在2018年开始执行的“最严交规20条”的基础上,围绕整治停车秩序和交通秩序,又推出15条新举措,力争主城区道路交通违法行为明显减少,停车秩序和交通秩序明显好转。

廊坊交警全面履行交警部门停车管理职责,利用具有自动抓拍功能的电子监控设备,对违法停车多发路段进行不间断、全覆盖的车辆停放秩序管理,并加强违法停车的联合执法,重点清理主干道、背街小巷及便道违法停车行为,形成精准打击。同时,加大对违法停车的曝光力度,特别是在主次干道停车,妨碍市民出行、影响交通安全的一律拖离,并及时在新闻媒体曝光。

他们盯紧机动车、非机动车和行人违法乱象,严格实施交通秩序“圈点攻坚”。深入开展机动车不礼让斑马线整治行动,以早晚高峰为重点时段,坚持教育宣传为主、处罚为辅,通过持续开展多种形式的宣传教育活动,使机动车驾驶员自觉礼让斑马线,养成文明礼让、安全驾驶的良好习惯。突出高峰时段医院、商场、学校、火车站等拥堵部位治理,优化交通组织,有效实施“疏堵保畅”。深入实施精细化管理,合理部署勤务,实现管理效能最大化,完善市区路长负责制,强化警种配合,以市区警务站为依托,形成治理非机动车路口交通违法的强大合力。

衡水“湖城一号”行动剑指九类犯罪

河北法制报讯 (王海滨 郭建博)日前,衡水市公安局决定,从4月初开始至6月底,在全市部署开展为期3个月的“湖城一号”严打整治行动。

严打整治行动明确了九类打击整治重点:各类黑恶势力犯罪,特别是“套路贷”、网络黑恶势力犯罪;杀人、爆炸、绑架、涉枪等有广泛社会影响的严重暴力犯罪;抢劫、抢夺、入室盗窃、盗窃机动车、砸车玻璃盗窃财物、破坏电力电信设施等多发性侵财犯罪;电信网络诈骗犯罪;黄赌毒违法犯罪;涉枪涉爆犯罪;涉校涉医违法犯罪;食品、药品、环境污染防治领域违法犯罪;各类涉疫情犯罪。

按照部署,该市公安机关将重点打好八场攻坚战役:扫黑除恶攻坚战,做到黑恶线索清仓见底,黑恶逃犯全部清零;重案侦破攻坚战,抓住涉枪、涉爆、命案、绑架、抢劫以及团伙性、系列性犯罪等重大刑事案件,努力多破案、破大案;反电诈攻坚战,加强反诈宣传,遏制发案,减少损失;打击黄赌毒攻坚战,全面展开打击整治跨境网络赌博犯罪“断链”行动,集中侦办组织出境赌博、利用互联网开设赌场等大案要案;打现行攻坚战,严厉打击利用疫情哄抬物价、造假贩假以及趁火打劫等妨害疫情防控和企业复工复产、妨害企业生产经营秩序的违法犯罪;抓逃犯攻坚战,严格落实领导“包逃”制度,积极发动群众,检举揭发在逃人员线索,同时落实举报奖励制度;食药环攻坚战,集中侦破一批涉食药大要案件,及时发现和打击污染环境违法犯罪;重点整治攻坚战,全面加强对各类危爆物品的生产、贮存、运输、使用单位的清理整顿,加强机动车、二手车市场、金银首饰加工点和废品收购站点等场所和行业的管理控制,及时发现犯罪线索。



T
图片新闻

进入4月份,沧州市中心城区掀起文明“创城”新高潮,每天早晚两个高峰时段,交警支队机关和车管所民警到路面协助市区三个交警大队管理交通秩序。图为4月9日清晨,在沧州市区第14中学东侧路口,沧州市公安交警支队机关一名女民警正在“站高峰”,维护交通秩序。

孔大龙 孙德凤 摄

张家口警方牵手教育系统

开展防范电信网络诈骗宣传防范活动

传新渠道。

两部门利用教育系统法制监管宣传渠道,在教育系统的教职员工群体和学生家长群推送防诈骗信息,针对诈骗嫌疑人疫情期间打着教师、课外辅导机构名义进行网络诈骗的情况,及时制作面向广大教职员和学生家长的宣传资料,

准确、全面、详尽地介绍该类电诈骗手段、特点及防范对策;对目前各类型贷款类诈骗、刷单类诈骗、网购退款类诈骗等进行反诈骗宣传,做到人人尽知,从而降低发案率,减少财产损失;与教育系统建立长效机制,市打击治理新型电信网络诈骗中心定期制作各类宣传

资料,每月推送至教育系统,遇有新发类型的电诈方式出现,及时推送,扩大知情面,防范早预警。教育部门确定专职联络员,负责本系统各中小学校及幼儿园的宣传推广,收集反馈意见建议。目前,该局以微信方式共推送反电诈宣传资料3批次,转发点击量达15万余次。